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Una bola de acero A cae desde una altura A = 1.2m
para chocar con una placa B también de acero y rebotar
al punto C. Sabiendo que el coeficiente de restitucion

es ¢ = 0.8, calcular la distancia d.

Solucién: I.T.I. 01, 02, 04, 05, L.T.T. 01, 04

Primeramente aplicaremos el principio de conservacién de la energia para calcular el
modulo de la velocidad con la que la bola impacta con la placa B (tomamos el nivel nulo
de energia potencial gravitatoria a la altura del impacto):

E. = mgh

inicial

1 Ein.‘cia[ = Eﬂna! V= d zgh
E.  =—m?
final 2

En el choque la componente tangencial de la velocidad permanece constante:

v
vi=y = ‘f 2gh senf

Para la componente normal utilizamos la expresién del
coeficiente de restitucion:

e=-== = vy =-ev =ef2ghcosd

El mdédulo de la velocidad a la salida del choque serd:

v = V2 + v = J2ghJsen’0+ ¢ cos’6 = 3.95m/s

El dngulo y que forma dicha velocidad con el plano inclinado ser4:

tgy=z—’f=ectg9 = y=7148°

i

El angulo 8 que formara dicha velocidad con la horizontal serd: =y - 8 = 56.48°

Después del choque la bola realizard un movimiento parabdlico con velocidad inicial v’
formando un dngulo $ con la horizontal. Si tomamos el origen de coordenadas en el
punto de impacto, ponemos a cero el crondémetro en el instante del choque, y orientamos
los ejes X e Y horizontal y verticalmente, las ecuaciones del movimiento serdn:

1
x(t)=v'cosBt  y(t)=v'senfit- Egt2
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Si la bola golpea en el punto C en el instante ¢=¢,:

1 !
y(t.)=0 = vsenBr-—gf=0 = fc=ﬂﬁ

2 g
La distancia d que nos piden ser4 la coordenada x de la bola en ese instante:

2v'"*cosBsenf  v'*sen(2p)
& g

d= x(tc) =v'cosft, =

Una bola se deja caer desde una altura A sobre el rellano de una escalera y
desciende rebotando como se muestra en la figura. ;cudl serd el valor del
coeficiente de restitucion e para el cual la pelota rebotard a la misma
altura sobre cada escalén?

Solucién: I.T.I. 01, I.T.T. 01

Primeramente aplicaremos el principio de conservacién de la energfa para calcular la
velocidad con la que la bola impacta con el escal6n superior. Tomando el nivel nulo de
energia potencial gravitatoria a la altura del impacto, los ejes X e ¥ horizontal y vertical
respectivamente, y teniendo en cuenta que la componente x de la velocidad no cambia
en el movimiento parabdlico de la bola:

E

inicial

1
= mgh +5mv12

Eii = Eppy = V= ‘1} 2gh
1 1
E = Emv2 = Em(vi + vj)
La componente x de la velocidad no cambia en el choque. Para hallar la componente y

aplicamos la ecuacién del coeficiente de restitucion:

\%
e=-——= = v;=—evy=e‘/2gh

Aplicando de nuevo el principio de la energfa para calcular la altura 4’ hasta la que
rebota:
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